
Η ΔΕΠ-Υ αποτελεί μία Νευροαναπτυξιακή διαταραχή με κύρια συμπτώματα την 

διάσπαση  προσοχής, την Υπερκινητικότητα και την Παρορμητικότητα. Η ΔΕΠ-Υ 

μπορεί να επηρεάσει τη σχολική και κοινωνική λειτουργικότητα των παιδιών και 

των εφήβων λόγω της δυσκολίας συγκέντρωσης. 

 

Τα παιδιά με ΔΕΠ-Υ δυσκολεύονται να ελέγξουν την προσοχή τους και να εστιάσουν 

σε βάθος, με τον ίδιο τρόπο που συχνά δυσκολεύονται να ελέγξουν τις φυσικές τους 

κινήσεις. Συνεπώς,  όταν ασχολούνται με κάτι που τους δίνει ικανοποίηση είναι 

δύσκολο να στρέψουν την προσοχή του αλλού. Εάν όμως καταφέρουμε  να 

αιχμαλωτίσουμε την προσοχή τους σε κάτι που τα ενδιαφέρει, διοχετεύοντας την σε 

μια θετική κατεύθυνση, μπορεί να καταφέρουν εξαιρετικά πράγματα! 

 

Γενικότερα, ένα παιδί με ΔΕΠ-Υ χρειάζεται οριοθέτηση με Ενσυναίσθηση και 

Αποδοχή. 

Το σχολείο είναι ο χώρος όπου τα παιδιά δοκιμάζουν τις ικανότητές τους. Αν ο 

εκπαιδευτικός αποδίδει τα λάθη των παιδιών αυτών σε έλλειψη προσπάθειας ή 

προθυμίας να συνεργαστούν, τότε τα παιδιά με ΔΕΠ-Υ έχουν ελάχιστες πιθανότητες να 

τα καταφέρουν. Αν όμως ο εκπαιδευτικός κατανοεί ότι τα λάθη αυτά οφείλονται σε 

πραγματικές αδυναμίες των παιδιών αυτών, τότε τα αξιοποιεί ως αφετηρία μάθησης 

και δεν τα ερμηνεύει ως αποτυχία. Επιπλέον, έχει διαπιστωθεί ότι η αλλαγή της στάσης 

του εκπαιδευτικού βοηθά στην αποδοχή του παιδιού από τους συνομήλικούς του και 

του δίνει την ευκαιρία να γνωρίσει και τις θετικές πλευρές της σχολικής ζωής. 

Η Συνέπεια, η Σταθερότητα, η Ενίσχυση, η Ενθάρρυνση, η Σαφήνεια και Ακρίβεια 

των οδηγιών είναι στοιχεία που πρέπει να διέπουν τη συμπεριφορά όσων καλούνται 

να ασχοληθούν με παιδιά που έχουν διαγνωστεί με ΔΕΠ-Υ και όχι μόνο! 

Με τον τρόπο αυτό, σταδιακά τα παιδιά βελτιώνουν την αυτοεπίγνωσή τους καθώς και 

την ικανότητα αυτορρύθμισης της συμπεριφοράς τους με αποτέλεσμα να αυξάνεται το 

προσωπικό τους αίσθημα ευθύνης απέναντι στον εαυτό τους και τους άλλους. 

Συμπερασματικά, θα μπορούσαμε να πούμε ότι είναι πολύ σημαντική η ολική θεώρηση 

του παιδιού και του περιβάλλοντος μέσα στο οποίο αυτό ζει.  Δεν εστιάζουμε μόνο στις 

δυσκολίες του παιδιού αλλά αντιμετωπίζουμε το παιδί ως ένα αναπτυσσόμενο άτομο 

με ικανότητες, χαρίσματα, θετικά στοιχεία, τα οποία πρέπει να αναπτύξει. 

Ένα παιδί με ΔΕΠ-Υ δεν είναι μόνο ένα παιδί με διαταραχές προσοχής, 

υπερβολική κινητική δραστηριότητα, παρορμητική συμπεριφορά ή μαθησιακές 

δυσκολίες. Είναι ένα παιδί που έχει φυσιολογική νοημοσύνη, ανησυχίες, διάθεση 

για εξερεύνηση, ταλέντα, ευαισθησίες… 

… τις οποίες οφείλουμε να εντοπίσουμε και να ενισχύσουμε ώστε να επιτύχουμε μια 

ισορροπημένη ανάπτυξη όλων των πλευρών της προσωπικότητάς του! 

 

 



Προτεινόμενα links για Γονείς και Εκπαιδευτικούς: 

 

https://adhdhellas.org/2013-09-04-22-54-12/item/333-yperestiasmos-i-alli-plevra-tis-

depy 

 

https://www.adhdhellas.org/ekpaidefsi/ekpaideftikoi/item/302-texnikes-diaxeirisis-

mathiton-me-depy-symvoules-pros-ekpaideftikoys 

 

Πως αισθάνεται το παιδί με ΔΕΠΥ/ Μαρτυρίες μαθητών:  

https://www.youtube.com/watch?v=mMrtbsZql8A 

 

Παιδιά με ΔΕΠ-Υ ή απλά ζωηρά παιδιά; Ποιες είναι οι διαφορές και τι πρέπει να 

κάνουν οι γονείς; 

 

https://www.youtube.com/watch?v=vj8RtKqYLQM 
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